Matematiska Institutionen
KTH

Losning till lappskrivning nummer 3B till kursen Linjir algebra II, 5B1109,
for D1 den 7/11-2006, 13.15-13.35.

Namn:
Personnummer:
Resultat: G

Losningen raknas som godkind om det mesta dr ritt. Godkénd uppgift ger 1 bonuspodng vid
tentamensskrivning pa kursen. Detta giller ordinarie tentamenstillfillet och tentamensskrivningar
fram till augusti 2007.

OBS Svaret skall motiveras vil och l6sningen skrivas pa detta pappers fram- och
baksida. Inga hjidlpmedel &r tillatna.

Problem:
Visa att vektorerna (1,2, —1), (4,3,2) och (2,—1,4) &r linjirt beroende.
Losning:

Vektorerna &r linjéirt beroende om det finns en icketrivial 16sning till

k1(17 27 _1) + k2(47 3) 2) + k3(27 _1)4) = (07 07 0)7 (1)
dvs en 16sning (k1, k2, k3) # (0,0,0). Ekvation (1) &r ekvivalent med ekvationssystemet

1k‘1 + 4k‘2 —|— 2k3 = 0
2k + 3ky — 1k = 0 (2)
—1ky + 2k + 4k3 = 0,

som i sin tur kan skrivas om till

1 4 2 ky 0
2 3 -1 ke | =0 |. (3)
-1 2 4 ks 0

En mojlighet att understka om ekvation (3) har icketriviala losningar dr att berdkna systemma-
trisens determinant. Om och endast om determinanten #r lika med noll har systemet icketriviala
16sningar.

1 4 2
det 2 3 -1 =1-det 3 -1 —2-det 42 —1-det 42
1 9 4 2 4 2 4 3 -1

=1-(1242)—2-(16—4) —1-(—4—6) =14 — 24+ 10 = 0.



Dirmed har vi visat att vektorerna (1,2, —1), (4,3,2) och (2,—1,4) &r linjért beroende.
En annan mojlighet &r att, istéllet for att berdkna determinanten, helt enkelt 16sa ekvations-
systemet (3) med Gausselimination och bakatsubstitution. Vi finner da

1 4 210 1 4 2|0 1 4 210
2 3 -110 ]| 0 -5 -5|0 ]« 01 10
-1 2 410 0 6 6|0 0 0 0|0

som har parameterlosningarna (k1, ke, k3) = t(2,—1,1), speciellt finns (odndligt manga) icketri-
viala 16sningar. Dérmed har vi visat att vektorerna (1,2,—1), (4,3,2) och (2,—1,4) &r linjért
beroende.



